



地铁2号线28日正式开通!

为回馈市民,1、2号线乘车5折优惠至7月18日

昨天下午,常州市人民政府新闻办公室召开新闻发布会,记者了解到,备受期待的常州地铁2号线计划于6月28日上午9点正式开通初期运营。届时,常州市民将从“地铁时代”跨入“换乘时代”。

沈琳 张敏

地铁2号线 张敏 摄



常州市民跨入“换乘时代”

记者了解到,常州轨道交通1号线自2019年9月21日开通以来,已经安全运营641天,累计运送乘客超过5000万人次。

即将开通的轨道交通2号线一期工程,虽然只有19.8公里,但是意义重大,将首次与1号线在文化宫站进行换乘,常州市民将从“地铁时代”跨入“换乘时代”。

2号线是常州市区主轴东西方向的主要客运通道,与建成的1号线形成“十”字形线网主骨架。

今年3月5日,2号线进行了为期3个月的不载人试运行,并于6月通过竣工验收和初期运营前安全评估,具备开通初期运营的条件。

6月18-20日,2号线开展了“万人试乘”活动,39万人次进行了体验,全面检验了设施设备功能、运营组织能力及乘客服务质量。

初期运营行车方案公布

常州市轨道交通发展有限公司副总经理陶伟介绍,地铁2号线计划于6月28日开通初期运营,具体时间为:1.6月28日(开通首日):9:00—22:00;2.6月28日以后,全天运行时间为:6:00—22:00;(具体时间以车站信息为准)。1号线运营时间不变,1、2号线文化宫站换乘通道在2号线开通后开启。

根据2号线初期运营前客流预测、行业标准规范、市民出行规律等情况,常州轨道公司制定了初期运营行车方案:首班车时间6:00,5列电客车同时发车,分别为青枫公园站、勤业站开往五一一路方向;五一一路站、青洋路站、红梅公园站开往青枫公园方向。

末班车时间22:00,青枫公园站、五一一路站同时发车。线路运营时长16.5小时,双线运营时间保持

一致。2号线车辆延续B型车,6节编组,单程运行约需35分钟。

票价5折优惠至7月18日

2号线采用里程计价票制,起步价2元5公里,晋级里程5、5、7、7、9公里,每晋一级分别增加1元。2号线与1号线换乘,票价政策一致,1、2号线线网最高票价为7元。

为了感谢常州市民对地铁的关心与支持,6月28日-7月18日,2号线与1号线同步开展5折优惠乘车活动,常州地铁App、龙城通各类卡均可享受。另外,每年4月22日(世界地球日)、6月5日(世界环境日)、9月22日(世界无车日)为免费乘车日。

2号线开通后,沿线各车站除了便民雨伞、轮椅服务、爱心护学服务等,还增设了多功能座椅、共享充电宝、口罩机、第三卫生间等便民设施。

溧阳完成首个“跨省通办”服务项目

近日,江苏溧阳人胡正涛没出省就办到了安徽郎溪县的营业执照。据了解,这是当地在推进苏皖合作示范区建设中,办理的首个“跨省通办”政务服务项目。

胡正涛是溧阳社渚镇人,他准备在安徽省郎溪县梅渚镇开一家个体超市,但他一直没能抽出时间去安徽梅渚办理相关手续。

社渚和梅渚两地的行政审批工作人员了解情况后,通过线上沟通、协同努力、打通梗阻,为胡正涛提供帮助。胡正涛提供相应的材料后,由社渚镇行政审批局全程代收代办,梅渚镇相关工作人员远程预审,只用了一天,胡正涛便拿到了营业执照。

据了解,为加快推进政务服务“跨省通办”,持续深化“放管服”改革,今年3月,社渚镇与梅渚镇签订《苏皖合作示范区政务服务“跨省通办”战略合作协议》,探索苏皖合作新机制。

徐文喆 贡雨家 宋体佳

执行法官促成执行和解协议 长达5年的纠纷得到圆满解决

近日,26户债权人将一面锦旗寄到常州市钟楼区人民法院执行局叶富斌警官手中,感谢他和其他执行局工作人员帮助其解决纠纷,并顺利拿到所有的赔偿款。

今年初,钟楼法院执行局受理了一批有关江苏某网络科技发展有限公司系列案件共计48件。被执行人江苏某网络科技发展有限公司主要从事房地产中介,购房咨询业务。该系列案中48位申请执行人于2015年上半年陆续与江苏某网络科技发展有限公司签订《购房咨询服务协议》,由申请人与被执行人介绍的房地产开发商签订商品房预售合同,并支付5000元至1万元不等的购房中介费用。后因房地产开发商破产,导致商品房预售合同无法实现,申请人向钟楼法院提起诉讼,要求返还中介费用。待法律文书生效后,因被执行人未能按期履行,48位申请人立即向钟楼法院申请执行,总执行标的合计273160元。

立案后,执行法官立即着手调查被执行人江苏某网络科技发

展有限公司的财产状况,发现公司现已不经营,且公司本身并无可供执行财产。但考虑到申请人人数较多,纠纷时间较长,继续与该网络公司法定代表人及股东联系,告知其虽然目前公司本身无可供执行的财产,但因公司股东未能实际履行出资义务,通过破产或者诉讼程序后仍应在股东出资范围内对公司债务承担连带责任。

经过执行法官耐心劝说,释法析理,公司股东同意以其个人财产支付申请人中介费用,但由于金额较大,希望法院可与申请人协商分期付款。执行法官考虑到本案申请人都在安徽工作,不便前来协商,便通过建立微信群、建议推选代表人等方式与被申请人协商,终于在年前促成执行和解协议,由公司股东在春节前支付一半执行款,剩下一半于2021年上半年全部支付完毕。

近日,被执行人江苏某网络科技发展有限公司已将剩余的一半执行款全部支付完毕,长达5年之久的纠纷终于得到圆满解决。

韩笑 许多 刘国庆

昔日“龙须沟”变身“城市客厅”

总投资5亿元,龙游河整治提升后全新亮相

龙游河蜿蜒曲折,穿过13个小区和3个自然村,连接起大通河和老运河,原本被居民们戏称为“龙须沟”。历时一年多的水环境综合整治,如今的龙游河以及两岸旧貌换新颜。6月23日,天宁区庆祝中国共产党成立100周年群众文艺汇演在龙游河畔上演,揭开龙游河全新面貌。

沈婷 徐卓然 葛小林



焕然一新的龙游河 通讯员供图

“龙须沟”重焕生机

现代快报记者了解到,龙游河纵贯天宁区茶山街道全域,连接起新老运河,有刘塘浜、三宝浜等支流汇入,总长6.1公里,流经朝阳新村、丽华新村等13个居住小区和3个自然村,涉及群众近7万人。曾经,河岸沿线违章搭建、乱种养殖现象频频出现,居民生活污水倾倒入河的行为屡禁不止,水质常年徘徊在五类至劣五类之间。

为让河道重新焕发生机,天宁区将龙游河水环境综合整治工程列入“我为群众办实事”实践重点项目,围绕无证建筑拆除、房屋征收、雨污分流及截污工程、水利工程、景观及业态五个方面进行提升,总投资5亿元。

住在朝阳一村的张大妈,开窗就能看到龙游河。她告诉记者,以前都不敢开窗,如今的龙游河水清

岸绿,她和老邻居们天天沿着散步,“早晚打卡两次”。

全新的“河畔会客厅”

沿着龙游河步行,可以看到多个口袋公园。沿河绿色廊道,通过借水造景、依水建绿,优化提升沿线景观品质,让龙游河成为城市中心的天然氧吧,营造生态优美、层次鲜明的亲水样本。

桥梁改造提升也是龙游河整治过程中的一大亮点。河上原有11座桥梁,依旧不能满足居民的日常需求。在广泛征集民意后,近期,将新增5座桥梁,重建1座桥梁,目前其中4座已基本完工。

按天宁区规划,当前只是整治的第一步,未来龙游河沿线业态也将进一步丰富,社区游园、运动健

身、邻里中心、商业文创空间、文化展示等都将形成一股合力,把原来的生态洼地,提升为“河畔会客厅”。

老小区也有大变身

为民办实事要在“实”字上下功夫,亮点上寻突破。据悉,龙游河整治不仅仅是治河,还结合老旧小区改造和大板房整治等项目同步展开。

沿线的丽华片区老旧小区改造工程是天宁老旧小区改造项目中体量最大的一个,涉及丽华一村、朝阳四村共109幢房屋、3894户群众,总投资9000多万元,预计8月完工。

另外,从7月起,沿岸的朝阳三村、飞天小区等也将启动改造整治,预计今年12月完工。



禁毒有我,聚力前行

6月23日9点,“禁毒有我,聚力前行”2021年禁毒主题公益骑行活动拉开帷幕,来自全市企业、高校、社会团体等200余名骑手以此为起点,以运河五号创意街区广场为终点,穿梭在文化广场、青果巷等龙城地标间,向全社会传播宣传“麻精药品防范”和“新型毒品防范”等禁毒知识,倡导绿色、健康、向上的生活理念。

据悉,本次活动由常州市禁毒办、团市委、市妇联主办,由市委宣传部、市中级人民法院、市人民检察院、市公安局、市城管局和钟楼区人民法院以及橄榄树社会服务中心、一加爱心公益服务中心及蓝天救援队联合协办,并得到了常州工学院及永安行、四药制药、干红制药、方圆制药等单位的大力支持。

顾燕 葛小林/文 通讯员供图